
A. 

MfNTSTÉRIO DO MEIO AMBIENTE 

ATA DE REUNIÃO 

COMITÊ GESTOR DO FUNDO NACIONAL PARA A REPARTIÇÃO DE BENEFÍCIOS - CG-FNRB 

Ata da 12  Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Fundo Nacional para a Repartição de Benefícios - CG- 

FNRB, 

realizada no dia 28 de setembro de 2016. 

Aos 282  dias do mês de setembro de 2016, no anexo do Ministério do Meio Ambiente, localizado na 
SEPN 505, Bloco B, Edifício Marie Prendi Cruz, sala, T-13, Brasília, DE, às 9h30 iniciou-se os trabalhos da 1 

Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Fundo Nacional para a Repartição de Benefícios (CG-FNRB). 
Estavam presentes os seguintes membros: Ministério do Meio Ambiente (MMA), Rafael de Sá Marques 
(Titular); Henry Philippe ibanez de Novion (12  Suplente); Rogério Marcos Magalhães (22 Suplente); Bruno 

César Prosdocimi Nunes (MCTIC); Ministério da Fazenda (ME), Aloísio Lopes Pereira de Meio (Titular); 

Ana Luíza Oliveira Championi (29  Titular); MAPA, Pedro Neto (Titular); Fabrício Santos (19  Suplente); Luiz 
Carvalho (22  suplente); Ministério do Desenvolvimento Social e Agrário (MDSA), Kátia Cristina Favilla 
(Titular); Roberta Freitas Lemos (29  suplente); Fundação Nacional do Índio (Funai), Maira Smith (Titular); 

Vanessa dos Santos Teruya (22 Suplente); Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional (IPHAN), 
Ana Luiza Delgado (19  Suplente); Conselho Nacional dos Povos e Comunidades Tradicionais (CNPCT), 

Denízia Cruz (1 Titular); Carlos Alberto Pinto dos Santos (22  Titular); Conselho Nacional de Segurança 
Alimentar e Nutricionai (CONSEA), Antônio Ricardo Domingos da Costa (titular). Membros do 
jpartamento de Patrimônio Genético (DPG/MMA): Maranda Rego de Almeida; Tais Rodrigues Guilardi; 

Thiago Augusto Zeidan Vilela de Araújo; Thaísa de Almeida Batista. Ouvintes: Ana Beatriz Oliveira 

(IBAMA); Maísa Lima (MDSA); Camila Carneiro (MDSA); Nurit Rachei Bensusan (Instituto Socloambiental). 

Convocação: Ofício Circular n2  11/2016/SBF/1VIMA, de 04 de agosto de 2016. 

- Abertura da 1 Reunião Ordinária do CG-FNRB: O Sr. Rafael Marques abriu a reunião saudando os 

presentes e explicando sobre o que é o Fundo, como ele funciona, o que deverá ser feito para que 

funcione, quais as suas prioridades, como será a participação dos membros do CG-FNRB a partir dos seus 

interesses, especialmente dos povos e comunidades. Explicou que o CG-FNRB deverá criar o seu 

Regimento Interno, um Plano de Trabalho para o Fundo e implementar o Fundo, pedindo que cada 
membro do CG-FNRB se apresentasse. 

II - Instalação dos Trabalhos: Após a instalação dos trabalhos o Sr. Rafael Marques (MMA) requereu que o 
tem 52  da Pauta fosse modificado para conter a apresentação da estrutura do Regimento interno e não a 

sua minuta. A modificação sugerida, juntamente com a pauta foram aprovadas pelos membros presentes. 

Em seguida o Sr. Rafael Marques (MMA) informou sobre a recusa da SBPC em indicar seu representante 

para o CG-FNRB, no entanto, expressou ser importante a participação da Academia nos debates sobre a 

destinação dos recursos do Fundo. O Sr. Carlos Alberto dos Santos (CNPCT) expressou preocupação com a 

ausência dos suplentes dos povos e comunidades tradicionais na reunião do CG-FNRB o que no seu 

entendimento gera um desequilíbrio de representação junto ao Comitê, pois todos titulares e suplentes 

dos órgãos de Estado estão presentes e igual oportunidade não foi dada à representação dos povos e 

comunidades tradicionais. O Sr. Rafael Marques (MMA) se comprometeu a realizar esforços juntamente 

com o MDSA para proporcionar oportunidade para que os suplentes dos povos e comunidades 

tradicionais venham à Brasília para as reuniões do CG-FNRB, Em seguida o Sr. Henry Novion (MMA) 

adiantou que o MMA se compromete com a capacitação dos representantes do governo e de povos e 



comunidades tradicionais sobre o conteúdo da Lei e do Decreto e em seguida fez uma apresentação 

sobre os objetivos do Fundo e o pape! do Comitê Gestor, tendo como base a Lei NQ 13.123, de 2015 e o 

Decreto n2  8.772, de 2016. Fizeram perguntas ou comentários sobre aspectos da legislação, os seguintes 

membros do CG-FNRB: Antônio Ricardo da Costa - Dourado - Titular (Consea); Maira Smith, Titular 

(Funai); Ana Luiza Delgado - 12 Suplente (IPHAN). Em seguida o Sr. Aloísio Lopes Pereira de Meio (ME), 

discorreu sobre aspectos do Manual de Operações e do Piano Operativo Quadrienal do FNRB. Fizeram 

aparte e perguntas ao Sr. Aloísio os seguintes membros e presentes: Rafael de Sá Marques (MMA); Maira 

Smith (Funai); Fabrício Santos (MAPA); Antônio Ricardo da Costa - Dourado (CONSEA); Nurit Bensusan 

(ISA); Sr. Carlos Alberto dos Santos - Titular (CNPCT); Sr. Denizia Cruz - Titular (CNPCT); Sr. Kátia 

Cristina Favil!a - Titular (MDSA). Seguindo, o Sr. Rafael Marques (MMA) propôs a criação de três grupos 

de trabalho (GT), sendo: GT da Portaria que vai tratar de como deve ser o recolhimento da repartição de 

benefícios para as empresas; GT do Regimento interno do CG-FNRB; e, GT do Manual de Operações do 

FNRB. Em seguida foram indicados os nomes para a composição dos GTs ficando assim estabelecido: GT 

do Regimento interno: Sras.  Kátia Favilia e Roberta Lemos, pelo MDSA; Sr. Antônio Ricardo da Costa - 

Dourado, pelo Consea; Sr'. Pedro Neto, Fabrício Santos e Luiz Carvalho, pelo MAPA; Sr. Maira Smith, pela 

Funai; GT do Manual Operativo: SrS.  Pedro Neto, Fabrício Santos e Luiz Carvalho, pelo MAPA; Sr. Maira 

Smith, pela Funai; Sr. Ana Luiza Delgado, pelo IPHAN, Carlos Alberto dos Santos, pelo CNPCT; Sr. Kátia 

Favilia e Roberta Lemos, pelo MDSA; GT da Portaria de Recolhimento: Sr'. Aloísio de Meio e Ana Luiza 

Champloni, pelo Ministério da Fazenda; SrS  Henry Novion e Rogério Magaihães, pelo MMA; Sr. Denizia 

Cruz, pelo CNPCT. Em seguida o Sr. Rafael Marques (MMA) explicou que seriam marcadas reuniões dos 

GTs e que o DPG tomaria as providências cabíveis para trazer à Brasília os representantes dos povos e 

comunidades tradicionais que não residem na Capital. Após o intervalo para almoço o Sr. Rafael Marques 

(MMA) apresentou a Sr. Ana Beatriz de Oliveira aos presentes, que discorreu sobre a sua experiência na 

Gestão do Fundo Nacional de Meio Ambiente - FNMA e aspectos sobre aquele Fundo. Fizeram apartes à 

apresentação da Sr. Ana Beatriz os seguintes membros do Comitê Gestor: Sr. Rafael Marques - Titular 

(MMA); Sr. Fabrício Santos - Titular (MAPA); Sr. Aloísio de Meio - Titular (ME); Sr. Carlos Alberto dos 

Santos - Titular (CNPCT); Sr. Antônio Ricardo da Costa - Dourado - Titular (CONSEA); Sr. Denizia Cruz - 

Titular (CNPCT). Seguindo, o Sr. Rogério Magalhães (MMA) apresentou uma proposta de uma estrutura 

de Regimento interno para o CG-FNRB. Fizeram apartes e perguntas ao Sr. Rogério os seguintes membros 

do Comitê Gestor: Sr. Henry Novion - Suplente (MMA); Sr. Aloísio de Meio - Titular (ME); Sr. Fabrício 

Santos - Suplente (MAPA); Sr. Antônio Ricardo da Costa - Dourado - Titular (CONSEA). 

III - Encerramento: A Presidência declarou encerrada a 1 Reunião Ordinária do CG-FNRB. O Analista 

Ambiental Rogério M. Magaihães (DPG/SBio/MMA) lavrou a presente Ata, conforme a degravação e 

transcrição desta 12  Reunião Ordinária. 

Brasília, 28 de setembro de 2016. 

Presidente do Comitê Gestor do Fundo Nacional para a Repartição de Benefícios 


